

наша Академия

ГАЗЕТА НОВОСИБИРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ЭКОНОМИКИ И УПРАВЛЕНИЯ

№ 19 (335), 3 июня 2010

ЧТО НОВОГО?

В ИПИ пришел «Цифровой бум»

Институт прикладной информатики НГУЭУ принял участие в региональном этапе Всероссийского фестиваля «Цифровой бум». На фестиваль в столицу Сибири приехали более 250 школьников из Кемеровской, Томской и Новосибирской областей. Их объединил интерес к информационным технологиям, которые являются лейтмотивом этого фестиваля уже в течение шести лет.

Организаторами фестиваля были «Школьный университет» (Томск), Центр профориентации Департамента образования Новосибирской области и два новосибирских университета: НГУЭУ и СибГУТИ. Фестиваль проходил на площадках обоих университетов. Одно из его центральных событий – олимпиада «IT-ЭКО» по информатике с экономическим уклоном – прошло в НГУЭУ.

В рамках фестиваля работали образовательные площадки для развития и повышения компетенций школьников и педагогов в области IT. НГУЭУ представил три мастер-класса: «Трехмерная анимация в программе Мастер Аниматор», «Загадки инноватики» и «Мой компьютер – моя



крепость», которые провели руководитель международной детской школы мультимедиа НГУЭУ С. Г. Гора, заведующая кафедрой современного естествознания и наукоемких технологий Т. Я. Дубнищева и заведующая кафедрой информационной безопасности Т. М. Пестунова.

Кроме того, представители ИПИ приняли участие в работе круглого стола для учителей информатики и работников образования, организовали выставку специальностей информационного профиля, по которым ведется подготовка в нашем вузе, активно проявили себя на других мероприятиях фестиваля.

Большой вклад в проведение «Цифрового бума» внесли студенты первого и третьего курсов ИПИ. Они подготовили презентации, работали на выставке, рекламируя специальности и раздавая буклеты. Студенты помогли в проведении мастер-класса «Мой компьютер – моя крепость», были помощниками организаторов праздника на сцене. На олимпиаде они встречали участников, сопровождали их в аудитории, следили за порядком в коридоре, дежурили в аудиториях.

На снимке: студенты ИПИ – активные помощники в проведении «Цифрового бума» с зам. директора института М. А. Важениной.

О филиалах, новом наборе и образовательных программах

Состоялось очередное заседание ученого совета НГУЭУ.

Ученый совет начался с приятной процедуры вручения благодарственных писем. Директор ИМиКа С. А. Филатов вручил ректору Ю. В. Гусеву благодарственные письма администрации и оргкомитета Сибирского коммуникационного форума «NovoPRsk–2010» за содействие в организации и проведении этого важного мероприятия, а руководитель УПМОУ Л. Г. Волкова – благодарственное письмо губернатора нашей области В. А. Толоконского за организацию на базе нашего вуза Всероссийской олимпиады школьников.

Затем вниманию участников совета был предложен кадровый вопрос. Состоялось избрание большой группы преподавателей НГУЭУ на должности профессоров. Ученый совет также избрал на должности заведующих кафедрами М. Ю. Савельеву (кафедра финансов) и О. А. Донских (кафедра философии).

После этого была рассмотрена деятельность Якутского и Бурятского филиалов университета.

Выступая в разделе «Разное», проректор по учебной работе В. И. Мамонов доложил о полученных от министерства контрольных цифрах нового набора. К сожалению, среди первокурсников, которые поступят в НГУЭУ нынешним летом, будет значительно меньше, чем в минувшие годы, студентов, обучающихся на бюджетной основе. Это означает, что для успешного осуществления нового набора вузу предстоит провести напряженную работу. Валерий Иванович также сообщил, что университет успешно прошел лицензирование новых образовательных программ высшего профессионального образования, дополнительного образования, в том числе программ MBA, и программ среднего профессионального образования. Всего лицензирование прошли 17 образовательных программ, в том числе четыре магистерских и шесть – бакалавриата. На ряд получивших лицензии основных образовательных программ нынешним летом будет впервые произведен набор студентов.

ГОРИЗОНТЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

Учите китайский – и на работу в Китай!



В НГУЭУ побывала начальник секретариата и генеральный директор Азиатско-европейской коммерческой палаты оздоровительного туризма полномочный представитель Управления туризма Гуанси-Чжуанского автономного района КНР госпожа Лю Ли.

Высокопоставленная гостья прибыла в наш вуз по приглашению кафедры туризма, гостеприимства и курортного дела. В программу визита была включена встреча со студентами специальности «Социально-культурный сервис и туризм». Госпожа Лю Ли провела презентацию Гуанси-Чжуанского автономного района, рассказав о том, какие возможности для развития туризма и международного бизнеса существуют в этом регионе, обладающем богатыми природными ресурсами. Гостья затронула вопрос широких возможностей прохождения стажировок и трудоустройства в Китае студентов и выпускников нашего вуза, подчеркнув высокий спрос на специалистов, свободно владеющих и китайским, и русским языками.

Особое внимание на встрече было уделено обсуждению совместных научно-исследовательских программ, а также перспектив обмена студенческими группами.

ВЕК УЧИТЬСЯ

Первые выпускники «Business Talk»

Состоялось торжественное вручение сертификатов первым выпускникам проводимого Международной бизнес-школой НГУЭУ курса делового английского языка «Business Talk».

Первоочередной задачей данной программы является формирование коммуникативной компетенции у слушателей. За 14 недель участники программы прослушали интенсивный курс делового английского языка, который помог им развить навыки делового общения.

На церемонии вручения сертификатов директор Международной бизнес-школы М. Ю. Гусев отметил: «Преподаватели курса сделали все, чтобы он стал основой для дальнейшего изучения языка на более углубленном уровне, а также для занятий на более специализированных языковых курсах, исходя из потребностей каждого слушателя в отдельности».

В настоящее время ведется прием документов у тех, кто желает приступить к занятиям в сентябре. Более подробную информацию можно получить по телефону 201-63-64 или на сайте www.ibs-nsk.ru



На снимке: директор МБШ М. Ю. Гусев вручает сертификат об окончании курсов «Business Talk» директору бухгалтерской фирмы выпускнице программы MBA Ирине Александровне Кузнецовой.

ТАК ДЕРЖАТЬ!

Дипломанты межвузовской конференции

Определены победители Межвузовской научной студенческой конференции «Интеллектуальный потенциал Сибири». Доклады студентов нашего университета, прочитанные на заседаниях различных секций конференции, отмечены многочисленными дипломами.

Так, по секции «Государство и право» дипломы первой степени удостоены доклад Наталии Кучуковой и Елены Терентьевой, а также доклад Юлии Коцарь. Исследование Константина Земцова заслужило в этой секции диплом третьей степени.

По секции «Теория и история культуры» дипломом первой степени отмечена Мария Осипова. Ее доклад «Бинарные оппозиции в традиционной культуре народов Саха» также был рекомендован на пленарное заседание.

Жюри секции «Психология» отметило дипломом первой степени Анну Казакову, а дипломом без степени – Светлану Донских.

В секции «Социология» дипломом первой степени завоевало исследование Екатерины Купцовой.

По секции «Философия и проблемы социального развития» наши студенты награждены четырьмя дипломами: первой степени – Ульяна Бычкова, второй степени – Ольга Артемова, третьей степени – Ольга Громышева и Баира Бальчинова.

По итогам работы секции «Финансы и кредит» дипломом первой степени отмечен Дмитрий Губенко, дипломами третьей степени – совместное исследование Надежды Цицер и Ксении Чечиной, и доклад Юлии Степановой.

В секции «Теория и практика экономических преобразований в России» диплома второй степени удостоена Елена Иноземцева, диплома третьей степени – Екатерина Цуканова.

В секции «Экономическое развитие: концепции, проблемы, решения» диплом второй степени присужден Екатерине Румынской, дипломы третьей степени – Артуру Генне и Марку Опанасюку.

Жюри секции «Менеджмент» присудило диплом третьей степени Екатерине Моисеевой.

В секции «Экономика и управление деятельностью в сфере услуг» (подсекция «Социальное управление сервисом») дипломом третьей степени отмечен Дмитрий Ерыкалов.

Имена студентов НГУЭУ – дипломантов секции «Экономика труда и управление персоналом» были названы в «НА» № 18.

Возможно, наши студенты отмечены дипломами и других секций. В таком случае мы сообщим о них, как только эта информация поступит в редакцию.

Успех дипломантов по праву разделяют их научные руководители.

ЛУЧШИЕ МЕНЕДЖЕРЫ ОПРЕДЕЛЕННЫ

В студенческом клубе НГУЭУ прошла деловая игра-конкурс «Лучший менеджер-2010». Напомним, что впервые этот конкурс был проведен кафедрой управления нашего вуза в прошлом году и очень понравился всем участникам своей необычностью и непохожестью на привычные олимпиады и конференции. Во второй раз на титул лучшего менеджера претендовали уже представители 13 команд разных вузов нашего города – намного больше, чем год назад! Всего участниками конкурса стали более 50 студентов IV–V курсов, обучающихся на специальностях «Менеджмент организации», «Экономика и управление предприятием», «Антикризисное управление», а также по направлению «Менеджмент».

Игра проходила в два этапа. Сначала участникам были предложены темы, в соответствии с которыми было необходимо подготовить доклад и представить его для обсуждения. Например, студенты должны были отстаивать мнение, что настоящим руководителем может быть только мужчина, или обсудить вопрос необходимости высшего образования для менеджера. Заметим, что такие навыки публичных выступлений и дискуссий обязательно понадобятся ребятам в будущем – ведь им придется не раз защищать отчеты перед советом директоров компании или отстаивать свои проекты.

На втором этапе командам было необходимо осуществить технико-экономический анализ деятельности предприятия, решить несколько за-

дач, связанных с расчетом и оценкой таких показателей, как прибыль, рентабельность, себестоимость, производительность и так далее и принять управленческое решение относительно необходимости реализации корректирующих мероприятий.

По итогам работы жюри участники конкурса награждены дипломами и ценными подарками. В номинации «Ораторское искусство» победила студентка СГУПС Юлия Мисса, Татьяна Ковалева из НГАУ стала лучшей в искусстве спора. В номинации «Доклад как способ самовыражения» победила команда НГПУ, второе место заняли студенты НГИ, третье – представители Новосибирского филиала

Российского государственного торгово-экономического университета. В номинации «Управленческая экономика» лидером стал СибУПК, «серебро» заработал НГАВТ, «бронзу» – СГГА. Приз зрительских симпатий достался команде Сибирской академии финансов и банковского дела. Ну и, наконец, звания «Лучший менеджер» добилась команда НГАСУ, второе место завоевал СибАГС. А третье призовое место заняла команда НГУЭУ в составе Алексея Машина (гр. 6113), Клавдии Русановой (гр. 6113), Лианы Косачёвой (гр. 6112) и Ольги Леоновой (гр. 6112) (руководитель команды – доцент кафедры управления С. А. Артемова).



В ходе конкурса командам предстояло выполнить сложные задания

СТУДЕНТ И НАУКА

В круге философских проблем

Состоялась очередная межвузовская научная студенческая конференция «Интеллектуальный потенциал Сибири», которая стала главным смотром научных достижений студентов новосибирских вузов в нынешнем учебном году. «НА» уже рассказывала о работе одной из ее шести секций, заседания которых проходили в нашем университете – секции «Экономика труда и управление персоналом». Сегодня мы рассказываем еще об одной секции – «Философия и проблемы социального развития», – которая стала в нынешнем году одной из самых многочисленных по количеству участников: жюри под председательством заведующего кафедрой философии НГУЭУ О. А. Донских заслушало более 50 докладов, подготовленных студентами девяти новосибирских вузов.

Ценители любознательности – именно так переводится на русский язык слово «философия» – собираются в нашем вузе не первый год, но каждый раз студентам и их научным руководителям удается выносить на суд жюри животрепещущие и неожиданные темы. Является ли отсутствие смысла жизни основой страха смерти? Что такое «синдром Франкенштейна» и как проявляется в нем философский горизонт нанотехнологии? Как синергетическая модель соотносится с образами мира? Этим и многим другим вопросам были посвящены доклады участников секции. И что не менее важно, заинтересованная и неравнодушная аудитория задавала выступавшим многочисленные вопросы, нередко перерастающие в дискуссии.

Студенты «нархоза» и в этом году приняли самое активное участие в работе философской секции и всерьез заявили о своем научном потенциале. Дипломы третьей степени были присуждены за доклады, подготовленные под

руководством профессора кафедры философии НГУЭУ Т. Ф. Пыхтиной. Их получили Баира Бальчинова и Ольга Громышева. Баира исследовала проблему долга в философии, а Ольга, неоднократно и весьма успешно участвовавшая во всевозможных конференциях, подготовила работу на тему «Человек в свете современных измерений».

Ольга Артемова, заинтересованная вопросом, является ли П. Я. Чаадаев идеологом западничества, заняла второе место. Ее научным руководителем была доцент Л. И. Ядута. А лавры победительницы – уже не в первый раз – снискала пятикурсница Ульяна Бычкова, исследовавшая под руководством О. А. Донских тему «Понятие души по учению Парацельса».



С докладом выступает Ольга Артемова, занявшая второе место

ИЗДАНО В НГУЭУ

Основы теории формальных языков и грамматик



Вышло в свет учебное пособие Александра Леонидовича Осипова «Теория автоматов и формальных языков».

Пособие предназначается для студентов специальности «Информационные системы и технологии» и бакалавриата «Информационные технологии» и представляет собой курс лекций по одноименной дисциплине, в которых излагаются основы теории формальных языков и грамматик. В книге рассматриваются классы регулярных и контекстно-свободных языков и их связь с конечными и магазинными автоматами, дается изложение основных идей, методов и алгоритмов, лежащих в основе процесса трансляции.

Данное пособие также может быть полезно для преподавателей высшей школы и курсов повышения квалификации и аспирантов соответствующих специальностей.



О корпоративной стратегии из первых уст

Недавно Международная бизнес-школа НГУЭУ принимала топ-менеджера ведущих глобальных корпораций Сикстуса Джона Оушли.

Сикстус Оушли является основателем и генеральным директором американской компании AFT Productions, которая специализируется на консалтинге в сфере корпоративной стратегии, корпоративного развития, корпоративных коммуникаций, идентификации и развития бренда и деловой репутации.

График пребывания г-на Оушли в сибирской столице был достаточно плотным, однако помимо запланированных лекций перед слушателями программ Международной бизнес-школы SUNY и MBA он нашел время для проведения мастер-класса для студентов университета, владеющих английским языком.

Слушатели программы SUNY смогли узнать из его лекций об особенностях получения высшего образования в США, о перспективах трудоустройства в этой стране, о том, в каком работнике заинтересован современный американский работодатель.

В презентации для слушателей программы MBA на тему «Корпоративная стратегия: практические аспекты "Shell Oil Company" в 90-е годы» г-н Оушли концептуально изложил сущность корпоративной стратегии и особенности сбалансирован-

ного подхода к стратегическим целям и тактическим задачам, а также указал на дополнительные возможности развития международной бизнеса.

Семинар-практикум для руководителей крупных организаций Новосибирска и членов инициативной группы по созданию клуба MBA НГУЭУ «NSUEM C-Suite Strategy Workshop» вызвал в бизнес-среде немалый резонанс, поскольку мероприятия подобного масштаба в нашем городе проводятся довольно редко. Сам г-н Оушли отметил, что участники аналогичных семинаров, проводимых в Москве, Берлине, Лондоне, Нью-Йорке, Токио и Пекине, закладывают новую архитектуру мировой экономики, разрабатывают эффективные стратегии, направленные на процветание их компаний.

Интерес американского гостя к нашему вузу был не случаен: НГУЭУ играет важную роль в формировании и развитии экономических трендов региона в соответствии с общими тенденциями и является площадкой профессионального общения экспертов, представителей интеллектуальной и бизнес-элиты, молодых специалистов.

Международная бизнес-школа планирует и в дальнейшем приглашать известных бизнес-практиков, тем самым повышая статус программ, которые реализуются на ее базе.

НЕ ПРОПУСТИ!

ГЕРМАНИЯ – СТРАНА ИДЕЙ

5 и 6 июня с 11 до 19 часов в конгресс-центре отеля «Новосибирск» пройдет выставка немецких университетов «Германия – страна идей». Подобные выставки уже проходили в Новосибирске – в 2000-м и 2006-м годах. Организатором выставки является Германская служба академических обменов.

В дни выставки представители немецких университетов расскажут о возможностях обучения и научных исследований в Германии, получения грантов, условиях приема, учебных программах, направлениях научных исследований. На стенде каждого вуза наряду с представителем из Германии будет работать переводчик, который поможет общаться с тем, кто не доверяет своим знаниям английского или немецкого.

Параллельно с презентацией на стендах будет проходить программа докладов, из которых можно будет детально узнать об интересующих посетителей вузах и программах.

Кроме того, 5 июня в 14 часов в конференц-зале конгресс-центра будет проводиться викторина «(Не)Знакомая Германия», участие в которой могут принять студенты всех курсов и специальностей, а также школьники старших классов. Победителей ждет множество интересных призов, а студентам 2-го и 3-го курсов всех специальностей представится возможность выиграть стипендию DAAD на летний курс немецкого языка в Германии.

Во время выставки всем желающим будет также предоставлена возможность написать пробную версию экзамена по немецкому языку OnDaF.



Жителей NovoPRsk'a приветствует В. И. Панарин

ДО СЛЕДУЮЩЕЙ ВСТРЕЧИ, ГОРОД-МЕЧТА!

Как уже сообщала «НА», 21 и 22 мая в нашем вузе проходил Четвертый сибирский коммуникационный форум «NovoPRsk-2010». Его организаторами выступили НГУЭУ, Российская ассоциация студентов по связям с общественностью, Управление по делам молодежи Новосибирской области, АНО «Масс-Медиа-Центр», «Фонд поддержки молодежных инициатив» и НП «Достояние Сибири».



Директор ИМиКа С. А. Филатов вручает награды победителям

В этом году участники обсудили серьезную и важную тему коммуникационных стратегий в современном обществе. За время своего существования PR-столица разрослась, и многие студенты могут похвастаться тем, что являются ее постоянными гражданами. Обращаясь к «горожанам», мэр «NovoPRsk'a», а заодно ректор НГУЭУ Ю. В. Гусев пожелал всем получить от участия в форуме заряд бодрости и творчества, а также обязательно построить города-спутники по месту будущего трудоустройства. Поприветствовал жителей и особо почетный гражданин виртуального города председатель комитета общественно-политических связей администрации Новосибирской области В. И. Панарин. Владимир Иванович выразил благодарность нашему вузу от имени областной администрации за столь масштабный и общественно значимый проект.

В этом году в форуме приняли участие 215 студентов и преподавателей

из Новосибирска и области, а также из Омска, Томска, Челябинска, Красноярска, Иркутска и других городов. В качестве экспертов выступили видные специалисты-практики из Москвы – старший научный сотрудник Института культурологии Л. А. Булавка и главный редактор журнала «Со-Общение» Д. П. Петров. На форуме были представлены и новосибирские профессионалы в области связей с общественностью: менеджер агентства маркетинговых коммуникаций «Ре: Марка» Г. Андреев, директор «ТАСС-Сибирь» В. И. Буланкин, генеральный директор «АГТ-Сибирь» Е. Егшин, блогер и PR-консультант И. Стахеев, бренд-менеджер компании «NLIInternational» Е. Прутковская и другие. Специалисты-практики провели для студентов ряд мастер-классов, тренингов, круглых столов и деловых игр. Все участники отметили, насколько удачно оргкомитет выбрал спикеров: великолепная образная речь Л. А. Булавки, харизма

Д. П. Петрова, артистизм истинного шоумена В. И. Буланкина, личное обаяние других экспертов задали планку, к которой должен стремиться молодой специалист по связям с общественностью.

Призывы мечтать и творить звучали из уст экспертов не единожды. Главный редактор журнала «Со-Общение» Д. П. Петров сделал интересное замечание, касающееся образа России в мире: «Символы мощи нашего государства, такие как спутник или автомат Калашникова, стареют. А что придет им на смену – зависит от нас. Если мы перестанем мечтать, то нам останется только вспоминать, что когда-то наш балет был лучшим в мире». Именно специалисты в области коммуникации способны создать новые и успешные образы, которые укрепят бренд России на мировой арене.

Ведущий специалист областного управления по делам молодежи Анна Динельт на открытии форума отметила: «Форум отличает особая добро-

желательная атмосфера. Очень рада, что участники представили на конкурс еще более продуманные и серьезные проекты, чем в предыдущие годы. Именно такой подход позволит изменить отношение к профессии PR-специалиста в обществе, и в этом – миссия форума». Конкурс студенческих работ на тему «Региональные особенности коммуникационного рынка» действительно показал, что многие его участники способны уже в ближайшее время приступить к работе и заявить о себе как о талантливых профессионалах. В жюри поступило около тридцати проектов, и в результате были определены два лучших. Авторы одного из них – студентки НГУЭУ Мария Андреева и Маргарита Пашаева, другого – студентка Сибирского федерального университета из Красноярска Людмила Бельская. Мария и Маргарита выступили с крайне интересным проектом «Проблема эффективности имиджевой стратегии

города Новосибирска в глобальном информационном поле». А Людмила Бельская занималась чрезвычайно серьезной и ответственной темой – «Формирование позитивного имиджа органов прокуратуры Красноярского края». Почетными грамотами и призами за представление социально значимых проектов награждена команда Южно-Уральского государственного университета (г. Челябинск) в составе Татьяны Колеснюк и Екатерины Симаковой, представивших проект «Счастливые детство», а также студенты Иркутского государственного лингвистического университета Павел Чичулин, Вячеслав Купцев и Артем Каракич, выступившие с проектом «Сказки».

Главной интригой вечера стало определение самого активного участника форума. По итогам участия в мероприятиях «NovoPRsk-2010» это звание и титул почетного жителя города были присвоены студенту НГТУ Сергею Барбашову за самые интересные вопросы и актуальные комментарии.

Для того чтобы форум состоялся, несколько месяцев упорно трудились студенты третьего и четвертого курсов специальности «Связи с общественностью». Работу студенческого актива координировала кафедра социальных коммуникаций и социологии управления под руководством Н. М. Воловской. И организаторы, без сомнения, заслуживают самых высоких похвал! Каждого своего жителя студенческий город встречал приветливо. Так пусть и на будущий год «NovoPRsk» – уже пятый по счету – так же радушно примет гостей, для многих из которых он стал родным.

Елена ГАВРОВСКАЯ



Запечатлеть каждое мгновение!



Прощальный фуршет. До встречи в следующем году!

Центр развития карьеры НГУЭУ провел презентацию студенческих стажировок в Турции по специальности «гид-экскурсовод».

В ходе презентации ее участники узнали о преимуществах этих стажировок: упрощенном визовом режиме при въезде в Турцию, о том, что перелет от Москвы до места стажировки и обратно, а также проживание в Турции оплачивает принимающая сторона. А самое главное, что особенно необходимо для будущей карьеры – это то, что во время стажировки приобретает бесценный опыт, появляется возможность проявить свои лидерские качества и развить коммуникативные навыки и – что немаловажно – значительно улучшается владение разговорным английским. И, конечно, стажировка предоставляет прекрасную возможность познакомиться с историей страны, ее древними и средневековыми памятниками.

Присутствовавшие узнали о том, что входит в основные обязанности стажера в Турции: встреча туристов в аэропорту, сопровождение гостей в

течение трансфертов на территории этой страны, расселение их в гостиницах, проведение экскурсий. А для того, чтобы стать участником стажировки, необходимо быть в возрасте от 18 до 30 лет, знать английский язык на уровне Intermediate, иметь возможность отправиться в Турцию на срок не менее трех с половиной месяцев и, конечно же, обладать действующим загранпаспортом.

Надо сказать, что студенты НГУЭУ на протяжении последних нескольких лет активно участвуют в стажировках в Турции – и некоторые из них охотно делились своими впечатлениями.

Так, пятикурсница Анна Баранова, которая проходила стажировку в Турции в 2008 году, рассказала:

– Поехать на стажировку в Турцию мне предложили друзья, да мне и самой давно уже хотелось съездить

за границу! Элементарное знание английского языка и огромное желание – вот что требуется от стажера. Всему остальному научат: сначала на подготовительных курсах в Новосибирске, а потом на месте, в Турции.

Настоящий стажер – это, можно сказать, в чем-то авантюрист, который рассчитывает только на себя. А добиться можно многого: все зависит от поставленных целей. Я была на стажировке пять месяцев – и это обогатило меня огромным жизненным опытом!

Во время поездки из аэропорта в отель задачей гида является разговор с туристами, настраивающий их на отдых и положительные эмоции. Именно эти тексты мы заучивали во время обучения. А вот как удавалось их произносить, зависело от индивидуальных особенностей каждого.

А пятикурсница Ксения Булавская стажировку проходила дважды – летом 2008-го и 2009-го годов.

– Что касается условий работы на стажировке, то они достаточно тяжелые, – вспоминает она. – Например, иногда времени на сон оставалось всего часа три в сутки. Конечно, время на отдых тоже было, ведь выходные никто не отменял. И, несмотря на встретившиеся трудности, я ни на секунду не пожалела о своем решении. Ведь стажировка – это не только возможность заработать, но и очень интересная смена обстановки, и колоссальный опыт. Работа гидом – занятие очень ответственное. Это постоянное общение с людьми, которые порой бывают жутко капризными, это постоянное движение. Словом, это здорово!

ПОПРОБУЙ СЕБЯ НА СТАЖИРОВКЕ В ТУРЦИИ!

БЕЗ ГРАНИЦ

До стажировки я уже работала в сфере, где необходимо постоянно общаться с людьми, но именно в Турции я научилась находить выход из любых сложных ситуаций, с которыми может столкнуться гид (да и любой другой человек). Горжусь этим!

...Ехать в Турцию стоит студентам старших курсов, новоиспеченным выпускникам или тем, кто хочет познать изнутри туристический бизнес. Эта стажировка станет для них школой жизни, которая очень быстро научит пониманию принципов взаимодействия с руководством, успешной работы. И, безусловно, она может стать хорошим стартом для работы в туристическом бизнесе. Если отправляться в Турцию с четким пониманием: «Я еду работать!», если уважать себя и окружающих людей, то все у стажера получится!

Тем, кто решил всерьез заинтересоваться возможностью пройти стажировку в Турции, для начала нужно связаться с Центром развития карьеры НГУЭУ (тел. 224-35-96, e-mail: CRK@nsaem.ru).

Е. С. КОТОВА, руководитель Центра развития карьеры НГУЭУ

А НЕ ПОИГРАТЬ ЛИ НАМ В МАЦЗЯН?

Если окажется, что слово «мацзян» вы слышите впервые, я совсем этому не удивлюсь – сам познакомился с ним совсем недавно. А вот студенты НГУЭУ, изучающие китайский язык, с этим словом прекрасно знакомы. И не только со словом, но и с игрой, которую оно обозначает.

Несколько дней назад в нашем университете впервые прошел турнир по игре в мацзян. Провела его преподаватель кафедры иностранных языков Екатерина Викторовна Тимонова, которая преподает китайский как нашим студентам-регионоведам, так и студентам НГТУ.

Итак, на столы водружены и открыты коробки с принадлежностями для игры, и участники турнира увлеченно раскладывают кубики, несколько напоминающие костяшки прекрасного всем известного домино.

На мой вопрос, не является ли мацзян китайским вариантом домино, Екатерина Викторовна ответила:

– Нет, эта игра гораздо сложнее. Если сравнивать ее с домино, то, скорее, можно определить как синтез домино и покера, в котором для победы требуются значительные интеллектуальные усилия. В Китае эта игра очень популярна, а теперь к ней приобщаются и будущие регионоведы из Новосибирска, которым полезно усвоить традиции изучаемой страны.

Но вот кубики (в мацзяне они называются камнями) разложены, и игра началась. В мацзяне три масти, в каждой по девять костяшек. Есть еще и четвертая масть – осо-

К игре готовы!
(в центре – Е. В. Тимонова)



Победитель
в «личном первенстве»
Марина Багурина



му в мацзян играю с большим удовольствием, увлекаюсь этой игрой второй год. Конечно, я не настолько фанат, чтобы просиживать с костяшками ночи напролет, но час-полтора посвятить игре, считаю, вполне могу себе позволить. Для нас, студентов, изучающих китайский, мацзян дает не только знание одной из популярных традиций страны, но и помогает лучше усвоить некоторые иероглифы, которые используются в игре.

...Турнир продолжается. Игроки и болельщики сменяют за столами друг друга, сражавшиеся командами переходят к столу, где «квысят» отношения, играющие каждый за себя – и наоборот. Но вот все уже испытали себя в обоих вариантах, подведен общий итог. Победу в личном первенстве сумела сохранить за собой Марина Багурина, а вот в командной борьбе более сильными оказались гости – студенты НГТУ.

Теперь энтузиасты новой для нас игры будут с нетерпением ждать следующего турнира. Кстати, принять в нем участие могут не только те, кто изучает китайский, но и все желающие.

Олег КОСТМАН



бенная. Ее составляют четыре стороны света и три дракона – по четыре кости каждого знака.

– В отличие от домино, в которое можно играть и вдвоем, и втроем, и вчетвером, в мацзян нужно играть только вчетвером, – продолжила Екатерина Викторовна объяснения. – В Китае эта игра предполагает только борьбу, так сказать, за личное первенство. Командами там в мацзян не играют. Но мы решили, что вправе внести эту новацию. Во-первых, так можно занять в игре больше народу, во-вторых, воспитание командного духа – дело важное и полезное, в тре-

тих, играют все-таки начинающие, которым обмен мнениями внутри команды в ходе игры очень поможет лучше овладеть секретами мацзяна.

В ходе турнира все студенты получили возможность проверить свое умение в обоих вариантах – личном и командном.

Кон в мацзяне длится недолго – минут 10–15. Так что первый победитель – пока еще не окончательный – определился совсем скоро. Точнее, это оказалась победительница – Марина Багурина из группы Р-81.

– Я вообще люблю настольные игры, – рассказала она мне. – Поэто-

К ВЫПУСКНОМУ БАЛУ

Создайте неповторимый образ!



Выбор платья на выпускной вечер – это целое событие. Платье для выпускного вечера можно купить в одном из специальных магазинов, а можно пошить на заказ у хорошей портнихи. И в том, и в другом случае необходимо не только руководствоваться личными предпочтениями, но и не забывать о тенденциях, которые диктует мода на выпускные платья.

В этом сезоне на пике моды яркие цвета и неординарные драпировки. Пышные юбки не сдают своих позиций, но, тем не менее, намечается тенденция к более свободным и легким моделям. Тренд сезона – ручная работа по украшению платья стразами или аппликациями.

Выпускные платья, выдержанные в одном тоне, остаются по-прежнему



очень популярными. Они не выходят из моды, меняются лишь цвета и оттенки. В этом сезоне преобладают синий, фиолетовый, сиреневый цвета. Не теряют актуальности белые, черные и кремовые платья.

Выпускное платье с принтами – еще один тренд этого сезона. Такие платья очень оригинальны, они создают особенный неповторимый образ, а легкие ткани делают их воздушными и очень романтичными.

Декорирование платья для выпускного вечера различными элементами, будь то банты, пайетки или вышивка, этим летом особенно актуально. Правильно расставленные акценты могут подчеркнуть достоинства



фигуры или скрыть небольшие недостатки.

Предлагаются только легкие, тонкие ткани вроде шифона или шелка, которые легко драпируются. Платья из легких тканей отлично смотрятся с крупными поясами или с корсетом.

Блестящие выпускные платья – настоящий хит сезона. В моде металлический блеск и золотистые вставки. Но не стоит смешивать в наряде серебро и золото – это признак дурного вкуса. Выбирая серебристое ве-



чернее платье, надевайте украшения из серебра или платины, к выпускному платью «под золото» выбирайте золотые украшения. Такой наряд наверняка привлечет внимание абсолютно всех гостей бала.

Платье какой длины предпочтительнее? Длинные платья – это, несомненно, классика. Они создают очень элегантный образ и вместе с тем скрывают то, что хотелось бы скрыть. Но если предполагаются танцы ночью напролет, а купить два платья для торжественной церемонии и дискотеки



нет возможности, то остановить выбор можно и на коротких платьях, которые выглядят очень изящно и нарядно, и при этом не сковывают движений.

Не бойтесь экспериментировать с выпускным платьем. Выбирайте оригинальные фасоны, необычный покрой, интересные расцветки. В таком платье вы действительно запомнитесь всем надолго.

И несколько слов об аксессуарах – выбирайте их со вкусом, помните, что они должны дополнять ваш образ, а не вступать с ним в конфликт. В этом сезоне актуальны небольшие стильные украшения.

Пусть ваш образ будет неповторимым!